



Директору МБОУ «Новослободская СОШ»
Гордееву В.П.

Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура Белгородской области

**ПРОКУРАТУРА
КОРОЧАНСКОГО РАЙОНА**

309210, г.Короча, ул.Дорошенко, 9а

29.03.2024 № 2-25-2024

ПРОТЕСТ
на Положение о поощрениях и
взысканиях обучающихся МБОУ
«Новослободская средняя
общеобразовательная школа
Корочанского района Белгородской
области»

Прокуратурой района, проведена проверка исполнения требований законодательства, регулирующего отношения в области образования, в ходе которой проверены локальные акты образовательных учреждений района на соответствие их требованиям федерального законодательства.

В соответствии с п. 1 ст. 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация принимает локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения, в пределах своей компетенции в соответствии с законодательством Российской Федерации в порядке, установленном ее уставом.

Установлено, что приказом директора МБОУ «Новослободская СОШ» утверждено Положение о поощрениях и взысканиях обучающихся МБОУ «Новослободская средняя общеобразовательная школа Корочанского района Белгородской области» (далее по тексту – Положение).

Анализ данного нормативного правового акта показал, что он не в полной мере соответствует действующему законодательству по следующим основаниям.

Так, раздел 5 Положения называется «Наказание обучающихся», однако, законодательством об образовании не предусмотрено понятие «наказание обучающихся». Ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусматривает возможность применения к обучающимся мер дисциплинарного взыскания.

Кроме того, п. 5.3 Положения подлежит изменению и дополнению в связи с тем, что устанавливает срок применения мер дисциплинарного взыскания, который в части не соответствует нормам законодательства. В частности, в данном пункте не указано, что мера дисциплинарного взыскания применяется не позднее шести месяцев со дня его совершения, что закреплено в п. 9 Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер

дисциплинарного взыскания, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 15.03.2013 № 185. Следовательно, п. 5.3 Положения необходимо дополнить в соответствии с п. 9 Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 15.03.2013 № 185.

Одновременно с этим, п. 5.3.2 не содержит исчерпывающего перечня оснований, установленных федеральным законодательством в сфере образования, по которым меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся. Так, п. 5.3.2 Положения необходимо изменить и дополнить в соответствии с ч. 6 ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и п. 7 Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 15.03.2013 № 185, в которых закреплено, что не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.

Отмеченное нарушение закона образует коррупциогенный фактор, предусмотренный подп. «ж» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96, а именно - неполнота административных процедур – отсутствие порядка совершения государственными органами, органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка.

Также в п. 5.3.3 Положения упоминается «принцип рецидива», не предусмотренный действующим федеральным законодательством об образовании, использование данного принципа противоречит закону, следовательно, данный принцип должен быть исключен.

Помимо прочего, в п. 5.3.4 Положения закреплен следующий принцип наложения мер дисциплинарного взыскания: «До наложения дисциплинарного взыскания ученику должна быть предложена возможность объяснить и оправдать свой проступок в форме, соответствующей его возрасту (предоставлено право на защиту)». Данный пункт в части не соответствует нормам законодательства, так как единственной формой «объяснения и оправдания» проступка является письменное объяснение.

Согласно п. 8 Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 15.03.2013 № 185: «До применения меры дисциплинарного взыскания организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна затребовать от обучающегося письменное объяснение. Если по истечении трех учебных дней указанное объяснение обучающимся не представлено, то составляется соответствующий акт. Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного

объяснения не является препятствием для применения меры дисциплинарного взыскания». В соответствии с указанной нормой п. 5.3.4 Положения должен быть изменен.

Таким образом, принимая во внимание изложенное, руководствуясь ст. 23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Привести в соответствие с требованиями действующего законодательства Положение о поощрениях и взысканиях обучающихся МБОУ «Новослободская средняя общеобразовательная школа Корочанского района Белгородской области».
2. Настоящий протест рассмотреть с участием представителя прокуратуры района. О дате и времени рассмотрения протеста заблаговременно уведомить прокурора района.
3. Протест подлежит обязательному рассмотрению в десятидневный срок с момента его получения.
4. О результатах рассмотрения протеста незамедлительно сообщить в прокуратуру района в письменной форме.

Прокурор района
старший советник юстиции

А.Н. Лысак